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Orgel Sint-Gorgoniuskerk Hoegaarden  -  Restauratie

De parel van het cultuurhistorisch erfgoed in Hoegaarden is de Sint-Gorgoniuskerk, de 
grootste rococokerk in België. De kerk werd gebouwd tussen 1754 en 1759 in een periode 
waarin Hoegaarden dankzij de biernijverheid een grote welstand kende. De kerk is absoluut 
een bezoek waard omwille van de talrijke kunstschatten en de gerenoveerde schatkamer 
onder de toren. 

Het eeuwenoude pijporgel op het doksaal van de orgelbouwer Jean-Baptiste Bernabé 
Goynaut (1725-1780) is echter dringend toe aan restauratie. Het is in zo’n slechte staat 
dat het zelfs niet meer kan worden bespeeld. Dat orgelinstrument is voor de gemeente 
Hoegaarden en het toerisme in het Hageland van onschatbare waarde.

Uit het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 73 van 30 oktober 2020 bleek dat het lokale 
bestuur van Hoegaarden nog geen contact had opgenomen met het agentschap Onroerend 
Erfgoed over de restauratie van het orgel. In januari 2022 zou het gemeentebestuur van 
Hoegaarden hebben samengezeten met mensen van het agentschap en verschillende 
betrokken instanties, vooral over de restauratie van het orgel.

1. Wat waren de conclusies van die vergadering?

2. Wat waren de standpunten van het gemeentebestuur van Hoegaarden?

3. Zal er een restauratiedossier voor het orgel opgestart worden? Zo ja, wat is de timing? 
Zo niet, waarom niet?



MATTHIAS DIEPENDAELE 
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 61 van 14 november 2022
van ALLESSIA CLAES

In december 2021 stelde het agentschap Onroerend Erfgoed vast dat de toestand van het 
beschermde Goynaut-orgel zorgwekkend was. Er zijn dringend werken nodig om het orgel 
in stand te houden én terug bespeelbaar te maken. Hierover ging het agentschap op 19 
januari 2022 in overleg met het gemeentebestuur van Hoegaarden. Het agentschap sprak 
met het gemeentebestuur het volgende tijdspad af voor de restauratie van het Goynaut-
orgel:

- 2022: onderzoek naar de stabiliteit van het orgel;
- 2023: bouwtechnisch en materiaal-technisch onderzoek van het orgel;
- 2024: opstart van het concrete restauratieonderzoek van het orgel, waarvoor een 

erfgoedpremie zal worden aangevraagd.

Het stabiliteitsonderzoek is aangevat en heeft geleid tot vervolgacties. Dat gebeurde 
uiteraard in overleg met het agentschap. Zo liet het gemeentebestuur onder andere 
loshangende beelden en ornamenten verwijderen. Deze ingrepen waren noodzakelijk om 
de publieke veiligheid te kunnen garanderen. Daarnaast werd ook de speeltafel 
weggehaald. Die was niet van historisch of artistiek belang en verhinderde verder 
onderzoek van de doksaalvloer. Het agentschap volgt de verdere acties nauw op.


